

老旧小区改造怎么改?

# “屋场会”上共同缔造美好家园

本报讯(记者陈志茹 实习生陈思慧 通讯员魏俊)“老城区、新邻里、文艺范、人情味……”为打造具有烟火气息的文创街区,创造咸宁的“五坊六巷”,营造充满人文精神的社会环境,温泉街道办事处白茶社区邀请中山大学区域协调与乡村建设研究院的设计团队、咸安区住建局、咸安区老旧办在白茶黄巷召开了这场生动的“共同缔造美好生活,老旧小区改造”的屋场会,向居民讲解设计思路,听取居民对老旧小区的改造意见。

据了解,白茶片区位于咸宁市主城区中心区域,片区内常住人口8306人,60岁以上的老年人占比超13%。改造规划范围东起玉泉街,西至淦河大道,南起滨河西路,北至咸宁大道,与市政府一街之隔。

“屋场会”现场,设计团队通过PPT



播放的形式,详细介绍了老旧小区改造工作进展情况,对老旧小区改造范围、改造内容、改造思路进行了详细讲解。“打造一个步行系统、一条月桂花街、一个共享花园、一个共同缔造驻点……”设计团队绘声绘色地讲解了白茶社区四、五组老旧小区近期的改造目标,还为

小区居民做了介绍与分析,获得居民们的一致好评。

“交通改造我觉得要规划特定的上下车地方,保证主路的交通通畅。”“不想拆掉老房子,但对于漏水的老房子要进行屋顶加固。”“绿化带设计要规范、合理,并且需要有人来管理。”活动现场,社区居民畅所欲言,纷纷提出老旧小区改造意见。面对居民的不同诉求,设计团队反复与居民沟通交流,不仅聚焦百姓热点、痛点、难点问题,还提出科学、新颖的设计改造方案,确保老旧小区改造真正改到居民“心坎上”。

据了解,此次“屋场会”使居民群众对白茶社区四、五组老旧小区改造有了更深刻的理解,进一步促进社区居民广泛参与到小区治理工作中,充分体现了群众对老旧小区改造工作的支持和主动参与的积极性。

水压不足 社区协调

## 50余户居民告别“用水难”

本报讯(记者葛利利 通讯员陈丽)“这下好了,我们再也不担心用水问题了。”4月25日,家住咸安东门社区姚家花园小区的沈女士,看着家门口的正在施工的自来水管改造工程,开心地笑了。

沈女士所在的姚家花园小区有着170余户居民,其中50余户居民由于所处地势较高,供水设备设施老化,供水管网水压不足,给50余户居民造成生活不便,用水难成为居民的“心病”。“在这里住了10年,我们的水压一直很小。”沈女士表示,地势较高的50余户居民家中都买了增压泵,但水压依旧不大,夏天想痛痛快快洗个澡都难。

事情的转机出现在今年,永安街道东门社区在走访中了解到50余户居民用水不便的问题后,及时收集群众意见,并积极向相关部门汇报。最终与联合水务公司达成一致意见,为该小区50余户地势较高的居民重新改造,铺设一条新的自来水管接入供水主管。

4月25日,历时半个月,该项目自来水管改造工程接近尾声。东门社区负责人表示,社区将持续跟进该工程,做好相关协调工作,全力解决小区“水压”问题,切实做好“民心”工程。

禁渔期非法电鱼

## 三人撒下渔网落入法网

本报讯(记者 庞贊 通讯员 陈昭)禁渔期捕鱼是违法的。近日,崇阳县,就有人非法撒下渔网,结果却落入“法网”,承担相应的法律后果。

4月18日23时许,嫌疑人邹某某在禁渔期内,于禁渔区崇阳县天城镇南门河下津段,使用电鱼工具捕捞鱼获时,被崇阳县农业农村局执法人员现场抓获,并现场查获锂电池1个、逆变器1台、竹制电极杆一根、竹制长柄抄网一个,电捕鱼获物若干。经审讯,邹某某

对自己在禁渔期内,于禁渔区使用电鱼工具捕捞水产品的犯罪行为供认不讳。

4月21日20时许,白霓镇金星村村民尧某某、三溪村村民甘某某在禁渔期和禁渔区内通过电鱼的方式分别在在隽水河三溪汪家河段捕获渔获物1402.75克和鲫鱼5尾、其他鱼类7尾,被巡查执法人员当场抓获。经崇阳县农业农村局认定,尧某某、甘某某使用的电鱼工具属于禁用工具,其非法捕捞水域属于禁渔水域(陆水水库隽水河四

级站下游),非法捕捞时间属禁渔期。

目前,犯罪嫌疑人尧某某、甘某某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

民警提醒市民,在禁渔区或禁渔期内,使用禁止工具、禁止方法进行捕捞活动的,均涉嫌非法捕捞水产品罪。对一切破坏生态平衡,存在安全隐患的非法捕捞行为,警方将加大力度依法查处。同时,希望广大市民自觉遵守相关法律法规,积极举报非法捕捞的违法犯罪线索。

## 赤壁建工集团扎实推动工程建设领域专项治理

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 孙虹)4月26日,赤壁建工集团召开工程建设领域专项整治工作会,加快建设企业营造风清气正的政治生态,凝心聚力营造干事创业的良好环境。赤壁建工集团党委书记、董事长魏运涛作重要讲话,党委副书记、副董事长、总经理吴江波主持会议,党委委员、纪委书记、监事会主席李欣传达学习《全省工程建设领域突出问题专项治理

动员部署会》会议精神。

会议指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是“十四五”规划承上启下的关键之年,开展工程建设领域专项整治工作,事关集团政治本色、基业长青、发展全局及政治生态,要统一思想、提高站位,充分认识开展工程建设领域专项整治工作的极端重要性,不断增强抓好专项整治工作的政治自觉、思想自觉

和行动自觉。

会议强调,开展专项整治是一项系统性工程,既要实事求是,抓好自查自纠,突出督导落实关键环节,也要用好追责问责手段,坚持标本兼治,按照“业务全覆盖、治理全链条、问责零容忍、整改无死角”原则,扎实推进专项整治,为建工集团高质量发展提供坚强保障。

会议要求,工程建设领域突出问题专项整治

治理工作有较强的政策性和专业性,必须加强领导、明确责任、周密组织,务求取得实效。一是要抓组织领导,各相关部门和单位要落实主体责任,及时成立领导小组工作专班,具体落实专项整治任务;二是要抓责任落实,构建主要领导亲自抓、分管领导具体抓、其他领导“一岗双责”的工作体系,开展全过程跟踪督办,充分发挥绩效考核在专项整治中的指挥棒作用;三是要抓统筹协调,将专项整治与稳增长、稳投资、保安全有机结合,坚持两手抓、两不误、两促进,通过专项整治规范管理、推动发展。

## 五招教你健康食用凉拌菜

从食品安全角度出发,凉菜由于没有经过充分加热,很容易被大肠杆菌、沙门氏菌、金黄色葡萄球菌等致病菌污染。那么,制作凉菜有哪些注意事项?

### ● 选材关

凉拌菜中的很多食材因为不用经过加热,可直接入口,所以要保证其被彻底清洗干净。建议清洗流程:蔬菜去除根部、坏叶等不能食用部分后,用流水冲洗2~3遍,除去表面泥沙等杂质以及部分农残等有害物质;放入清水中浸泡10~20分钟,有助去除大部分农残;最后再用流水冲洗几遍。

### ● 加工关

凉菜制作过程中需要注意生熟分开,以免造成交叉污染。这些食物需先

焯一下再凉拌:菠菜、芦笋、芹菜、秋葵、苦瓜等草酸含量高的蔬菜,涩味感较强,焯烫可除去大部分的草酸和涩味;莲藕、山药等淀粉含量高的蔬菜,焯烫可以使它们变脆,口感更佳;豆腐丝、豆干等豆制品,蛋白质含量较高,易腐败变质,焯烫后更安全。

### ● 调味关

在对凉菜进行调味的过程中,尽量少用色拉酱、蛋黄酱等调料,它们不但热量较高,也易滋生细菌。可多加一些醋,既美味可口,又可抑制微生物的繁殖,还能在很大程度上保护维生素C不被破坏,促进钙、铁离子的吸收。也可以加些蒜泥,大蒜素有杀菌抑菌的作用,且风味独特,有助促进食欲。

### ● 保存关

很多人在拌凉菜时,经常会多拌一些,吃不完就放进冰箱,这个习惯其实并不好。凉拌菜往往没有经过杀菌,且吃过的凉拌菜中被带入了细菌,长时间储存不仅给细菌的生长繁殖提供足够时间,还会导致亚硝酸盐含量升高,对健康造成危害。所以凉拌菜应现吃现做,放置时间不要超过2个小时。

(科普中国)

## 科普在身边

咸宁市科协主办